

嘉林廉政電子報

行政院農業委員會嘉義林區管理處



98年12月10日創報



法令天地：保護農地 遏止農地上違法工廠亂象



機密視窗：政院全面清查144個APP



安全天地：使用瓦斯罐及液化石油氣容器注意事項



健康常識：止汗制臭劑會引起淋巴阻塞，導致乳癌嗎？

一〇六年九月廿三日 秋分

大寒不寒，春分不暖：大寒若不冷，則寒天向後移，翌年春分時節天氣仍會十分寒冷。

廉政署檢舉管道

- ⇒ 電話舉報：0800-286-586
(0800-你爆料-我爆料)
- ⇒ 郵政檢舉專用信箱
台北郵政 14-153號信箱
- ⇒ 傳真檢舉專線
02-2562-1156
- ⇒ 電子郵件檢舉信：
gechief-p@mail.moj.gov.tw、
dm58@forest.gov.tw

資料來源

- ⇒ 行政院農委會，網址：
<https://goo.gl/LTRSVU>、
<https://goo.gl/kzcYQw>
- ⇒ 自由時報，網址：
<https://goo.gl/jTRxu1>
- ⇒ 新北市政府消防局，網址：
<https://goo.gl/SBVnjt>
- ⇒ 衛福部食藥署，網址：
<https://goo.gl/qE7QvE>
- ⇒ 標題圖，網址：
<https://goo.gl/F6WnGE>
- ⇒ Adobe Illustrator CS6
Archivo base

Chiayi Forest District Office
電話：05-278-7006

行政院農業委員會林務局嘉義林區管理處
地址：600 嘉義市林森西路一號



法令天地

保護農地 遏止農地上違法工廠亂象

資料來源：行政院農委會
<https://goo.gl/kzcYQw>

為確保糧食安全並解決日益嚴重的農地問題，日前行政院召集農委會、經濟部、內政部、環保署、法務部等相關部會共同研商保護農地之策進作法，林全院長在聽取農委會報告後，決定去（105）年5月20日以後農地上新增的違法工廠全數拆除，以遏止農地上違法工廠亂象，展現維護農業生產環境之決心。

先止血，105年5月20日後農地上新增之違法工廠全數拆除

農委會表示，農委會的立場是保護農地及促進農業永續發展，為確保農地不再流失，第一步要先止血，依據農委會刻正積極進行的農地資源盤查作業，經初估，全台約有1萬3,000公頃農地被違法工廠占用，更令人擔憂的是，由於違法工廠零星散落在農地上，其污染農地、切割農地，造成被破壞的農業生產環境面積擴大為好幾倍，農委會亟需與經濟部、內政部及地方政府共同解決此迫切議題，故本(106)年7

月20日向林全院長報告後，已確立105年5月20日以後農地上新增的違法工廠全數拆除，並在確認無人敢在農地上設立違法工廠後，再討論處理舊有違法工廠之執行細節。

農委會更進一步表示，依現行都市計畫法、區域計畫法、建築法等均有規定違法裁處手段，包括連續罰鍰、斷水斷電、強制拆除等多元方式，惟地方政府辦理違規裁處業務時，易受到壓力，造成執行力不佳，難於短期間內達到拆除之目的，故各部會共同研商提出處理農地上違法工廠之策進作法，明確將拆除作法區分為二類，第一類為施工中之違法案件，不論何種類型，即由地方政府建管單位執行即報即拆作業；第二類則為已完工之違法工廠案件，將依規定處以罰鍰且通知行為人於1個月內自行拆除，如未恢復原狀，則處以斷水斷電及每個月連續罰鍰，直至行為人恢復原狀或由地方政府強制拆除。



未來將由中央各部會包括內政部、經濟部、農委會、法務部、主計總處等部會組成專案小組，建立105年5月20日後新增違法工廠清冊及擬定行動方案後，交由地方政府依法執行。

再療傷，銜接國土規劃，落實農工分離拆除農地上新增的違法工廠僅是保護農地第一步，接下來，應建構良好的農業生產環境。農委會表示，國土計畫法在去年通過後，搭配全國土地利用管理制度之變革，應以整體之國土空間規劃考量進行重整，解決長期農工交雜、錯落的土地使用問題，未來農業發展地區內之違法工廠，應依國土計畫法規定，由經濟部、內政部輔導拆遷至工業區或產業園區，使工業生產區域得與農業生產區域明確區隔。

至於，配合政府整體規劃進入工業區、產業園區之違法工廠，考量違法使用造成長期農地減損及農業環境之破壞，基於外部成本內部化及生態補償原則，需課予廠商農地修復及開發補償相關責任義務，農委會表示，收取生態補償金之方向亦獲得院長支持，後續將由農委會、

經濟部、內政部、環保署、主計總處等相關部會共同討論合理之計算方式，未來該補償費將作為保護優良農地之基金，並提供實施對地綠色環境給付之經費來源。唯有落實農工分離，農委會集中資源投入農業發展地區，始能發揮加乘效果，並引領臺灣農業邁向新里程。

實施配套措施，增加農民所得，厚植農地價值，與農民共同保護農地，讓農業永續發展

除了上述止血、療傷的作法外，還有增強體質的措施，農委會表示，農地除了生產功能外，還有生態及生活的功能，未來將參照先進國家，全面實施對地綠色環境給付制度，只要農地農用，即給予農民一筆金額，對應其農地農用對環境的貢獻。另外，農民若配合政府種植進口替代作物、實施節水耕作制度、採行有機農法等，再分別給予不同額度獎勵及友善環境補貼，政策示意圖如附。

此外，農委會亦擬定「促進農地利用方案」，規劃逐步把零碎農地整合成



最適規模利用，並積極培育、引進專業農民投入農業生產經營，藉由優質化、效率化的農業經營，希望到了109年以後，專業農的年平均農家所得可以達到180萬元以上。

如此一來，有固定的對地綠色環境給付，再加上日益提升的農民所得，就可以讓農地成為農民維持生計的重要經濟來源，其價值不輸給直接賣掉轉給他人蓋工廠，自然農民會珍惜農地，積極和政府一起保護農業生產環境，讓農業永續發展。

※



機密視窗

政院全面清查144個APP

資料來源：自由時報 106年5月8日

<https://goo.gl/jTRxu1>

由行政院及所屬部會、機關設置的行動軟體APP，共有一四四個，但有多個官方APP因軟體設計不當，潛藏高度資安風險，行政院最新清查結果顯示，在一四四個官方APP中，僅廿個通過所有的弱點檢測項目，有廿三個被檢測出具有四至六個弱點，另有一〇一個被檢測出一至三個弱點。

中旬前不改善 就下架

行政院綜合評估後認為，在這一四四個政府APP中，有九十八個具有高風險的資安弱點，已由國發會在四月底通知相關機關必須立即改善，至遲在五月中旬以前完成，否則就要立即下架；其餘評估認為具低風險及建議追蹤改善者，相關機關應於七月底以前完成現有弱點修正，以提升資安防護。其中，被檢測出有六項資安弱點的政府APP，包括有：教育部國立科學工藝博物館（進擊的鐵克納）、經濟部

台水公司（行動水管家）、交通部台鐵局（台鐵e訂通）、勞動部勞動力發展署（外籍勞工小幫手）、行政院主計總處（統計隨身GO）。

立法院內政委員會日前審查今年度中央政府總預算時決議，政府單位APP涉及公務機密資料，為了保障公務機密、民眾個資及財產安全，要求行政院應督責所屬機關單位的APP資安查核，以落實行動裝置APP資安維護，並將查核結果向內政委員會提出報告。根據政院最新完成的清查報告指出，行政院及所屬機關截至去年十月底仍提供民眾下載使用的APP，計有七十三個機關單位、一四四個APP，政院已完成清查，並依據經濟部工業局訂定的「行動應用APP基本資安檢測基準」，擇定敏感性資料處理、連線安全及憑證有效性等十至十六個檢測項目進行檢測。

檢測結果顯示，在一四四個官方APP中，僅有二十個APP通過所有的弱點



檢測項目（代表著零個弱點），但卻有二十三個APP被檢測出具有四至六個弱點，另有一〇一個APP被檢測出一至三個弱點；主要問題為行動應用程式敏感性質資料儲存限制、行動應用程式資訊安全有漏洞，以及行動應用程式伺服器憑證有效性出問題等。

未來官方APP須通過檢測才上架
對於未來要如何精進？行政院說，國發會將研修「行政院及所屬各機關行動化服務發展作業原則」，增列官方APP資安檢測規定，未來新增的官方APP都要經資安檢測通過後才能上架。
經濟部工業局也將規劃適時將APP資安檢測服務納入共同供應採購契約，讓各個政府機關依需求採購APP資安檢測服務，確保政府APP資安防護。

※



安全天地

使用瓦斯罐及液化石油氣容器注意事項

資料來源：新北市政府消防局

<https://goo.gl/SBVnjt>

為避免民眾使用瓦斯罐及液化石油氣容器不慎而造成意外災害，本局就兩者使用方法，摘其重點，提醒民眾注意相關安全。

一、瓦斯罐部分，相關注意如下：

- (一)查經濟部標準檢驗局相關標示，瓦斯罐及攜帶式卡式爐均為應施檢驗品目，除應選購貼有商品檢驗標識之商品外，使用前 尤應仔細詳閱說明書，依標示操作使用，以策安全。
- (二)卡式爐使用前應先行檢查其安全裝置是否有銹蝕或動作不順的現象，若有銹蝕或動作不 順的現象應即停止使用。並須牢記卡式爐使用場所要保持良好通風，以避免造成缺氧或一氧化碳中毒之外。

(三)另使用時，需特別注意要點如下：

- 1.瓦斯罐上之『環扣缺口』要朝上與卡式爐上凸出之『導引片』對正後才能接合。
- 2.使用適當尺寸的鍋具，鍋具不可蓋過瓦斯罐置放槽上方，且勿將卡式

爐併排使用，以 避免熱輻射導致瓦斯罐受熱膨脹或爆炸。

- 3.爐架下方及附近嚴禁放置備用瓦斯罐。
- 4.置有瓦斯罐之卡式爐，應避免長時間暴露於烈日或高溫處。
- 5.卡式爐使用完畢後，要適當清潔爐具，並將瓦斯罐取出，避免橡膠墊圈老化造成漏氣。
- 6.瓦斯罐收存時，應置放在陰涼、乾燥且通風良好處，避免陽光直接照射，並勿置於高溫 或密閉空間如汽、機車行李箱。

二、液化石油氣容器部分，相關注意如下：

- (一)依「液化石油氣容器定期檢驗基準」規定，液化石油氣容器係指供家庭或營業場所使用 之液化石油氣容器(以下簡稱鋼瓶)，其容量為2公斤、4公斤、10公斤、16公斤、18公斤、20公斤及50公斤共7種規格。



(二)另使用時，需特別注意要點如下：

- 1.鋼瓶請注意檢驗期限並附有檢驗合格標誌。
- 2.鋼瓶請直立，且避免受猛烈震動。
- 3.放置於通風良好且避免日曬之處所。
- 4.即將使用完畢之瓦斯桶，不可將鋼瓶放倒使用。
- 5.鋼瓶上不可放置物品，以免引燃。
- 6.發現家中瓦斯配管(管線)有漏氣時，不可用火柴或打火機點火測試，應以肥皂泡沫檢查有無漏。※



健康常識

止汗制臭劑會引起淋巴阻塞，導致乳癌嗎？

資料來源：衛福部食藥署

<https://goo.gl/qE7QvE>

聽說常用止汗制臭劑，因為汗腺被抑制而無法排出汗水，汗水中的毒素會累積於體內，引起淋巴阻塞而導致乳癌，這是真的嗎？

解答

1. 根據美國國立癌症中心(National Cancer Institute)及美國FDA研究表示，尚無直接證據證明乳癌與止汗制臭劑有關。
2. 食藥署徵詢皮膚專科醫師表示，止汗制臭劑使用時只有少部分塗抹量會進入汗管，而且目前我國對於止汗制臭劑使用之成分訂有限量管理規範，因此請民眾毋需過度恐慌。
3. 食藥署仍將持續關注國際間化粧品成分之管理規範，若國內外有確切科學證據顯示會影響健康安全，我國將立即採取進一步管理措施，以維護消費者健康。

4. 提醒消費者，在購買止汗劑前要注意產品標示、許可證字號、使用方法及注意事項等資訊，千萬不要購買來路不明的產品；使用前應先進行皮膚測試，留意是否有過敏、刺激或不適等狀況，使用時若肌膚有傷口，就不要使用止汗劑，如果有任何問題及狀況，建議諮詢皮膚科醫師。若發現不良品或使用時發生不良反應，可通報食藥署建置的「藥物食品化粧品上市後品質管理系統(全國化粧品不良事件通報系統)」，網址：<http://qms.fda.gov.tw/tcbw/>，通報專線：02-66251166轉6401。※